



**RAPORT PRIVIND ACTIVITATEA A.P.M. IALOMIȚA
ÎN ANUL 2014
DIRECTOR EXECUTIV Laurențiu GHIAURU**

În cursul anului 2014 m-am preocupat de conducerea activității A.P.M. Ialomița, prin asigurarea unei bune funcționări și menținerea continuității și stabilității instituționale a agenției.

În vederea atingerii eficiente a atribuțiilor stipulate prin legislația de mediu, prin R.O.F. și a obiectivelor stabilite în anexă la fișa postului am organizat, coordonat, îndrumat și controlat activitatea Agenției pentru Protecția Mediului Ialomița, cu respectarea procedurilor legale utilizate în realizarea acesteia.

Componenta prioritară a activității Agenției pentru Protecția Mediului Ialomița în anul 2014 a constituit-o implementarea politicii sectoriale de mediu și a aquis-ului comunitar de mediu în județul Ialomița.

În acest sens, APM Ialomița a realizat desfășurarea activităților specifice în conformitate cu prevederile " Planului de măsuri prioritare în domeniul protecției mediului pentru anul 2014" și "Programului de Guvernare pentru perioada 2013-2016".

OBIECTIVE GENERALE

1. Realizarea managementului corespunzător agenției

În perioada evaluată, m-am preocupat de realizarea managementului corespunzător al Agenției pentru Protecția Mediului Ialomița, urmărind îndeplinirea cu regularitate, în mod eficient și eficace a obiectivelor generale și specifice pentru anul 2014.

Am asigurat conducerea instituției folosind metode și tehnici, prin abordarea unei atitudini pozitive și analitice asupra întregii activități.

Personalul instituției s-a adaptat la modificările rapide ale legislației, s-a eficientizat activitatea, prin orientarea fiecărui salariat către activitatea pe care o poate face cel mai bine, cu randament maxim și efort minim, repartizându-se atribuțiile în funcție de nivelul și gradul profesional al funcționarilor publici, urmărindu-se permanent îndeplinirea acestora.





Agenția pentru Protecția Mediului Ialomița

În activitatea serviciului AAA a fost necesară o implicare mai mare în situația în care, din iunie 2013, postul de șef serviciu AAA s-a vacantat, iar funcția este asigurată în acest moment pe baza unei decizii interne, prin numirea unui coordonator al serviciului.

Pentru asigurarea unor condiții propice desfășurării activității funcționarilor publici, ce își desfășoară activitatea în cadrul A.P.M Ialomița, am continuat reamenajarea, dotarea și recompartimentarea spațiilor de lucru și utilităților, în condițiile în care instituția își desfășoară activitatea în spațiile SGA Ialomița, în baza unui contract de comodat.

M-am preocupat pentru buna și eficiența cheltuire a banilor publici, în scopul în care au fost alocați prin buget, de gestionarea patrimoniului în baza unei bune gestiuni financiare și în condițiile unui management eficient și de calitate, asigurând gestionarea și administrarea, în condițiile legii, a integrității patrimoniului A.P.M. Ialomița.

Am continuat procesul inițiat de a crește importanța APM Ialomița în relația cu celelalte instituții publice, autorități locale, agenți economici, mass-media și publicul larg.

2. Îndeplinirea măsurilor din Planul de măsuri prioritare și Planul de implementare și consolidare instituțională

În *Planul de măsuri prioritare pe anul 2014* au existat un număr de 3 măsuri/acțiuni aplicabile pentru A.P.M. Ialomița. Stadiul de îndeplinire a măsurilor aflate în competența de rezolvare a A.P.M. Ialomița se prezintă astfel:

-măsura privind „*Continuarea implementării prevederilor Directivei 2008/1/CE privind prevenirea și controlul integrat al poluării (IPPC)*” și anume urmărirea conformării instalației SC CHEMGAS HOLDING CORPORATION SRL care trebuie să se conformeze până la sfârșitul anului 2014 precizăm următoarele:

Măsuri realizate:

1.Stație de tratare ape uzate impurificate cu amoniu și azotat pentru prelucrarea condensului bazic de la instalația de azotat de amoniu.

2.Modernizarea instalației de acid azotic prin achiziționarea și punerea în funcțiune a unei instalații de distrugere a oxizilor de azot.

3.Achiziție și montare tehnologie de distrugere a gazelor cu efect de seră prin implementarea proiectului (JI) Reducerea voluntară a emisiilor de N₂O din gazele evacuate la coș de la instalația de acid azotic.

Măsuri în derulare:

1.Realizarea și punerea în funcțiune pentru instalația de epurare finală a apelor uzate evacuate în râul Ialomița (Q=120 mc/h) – începând cu 15.12.2014 au fost





Agenția pentru Protecția Mediului Ialomița

demarcate lucrările de organizare de șantier în vederea finalizării lucrărilor de construcție.

2. Implementarea de sisteme on-line de monitorizare a emisiilor evacuate în atmosferă prin sursele dirijate ale instalațiilor de Azotat de amoniu și Uree – până la data de 15.12.2014 a fost plătit avansul de 50% din valoarea investiției, pentru livrarea echipamentelor în vederea finalizării investiției.

Societatea a solicitat autorizație de mediu cu cererea înregistrată la APM Ialomița cu nr.7867/03.12.2014.

În data de 18.12.2014 s-a verificat amplasamentul, iar analiza documentelor înaintate a avut loc în prima ședință CAT din luna ianuarie 2015.

-măsura privind „Continuarea implementării prevederilor Directivei 2008/1/CE privind prevenirea și controlul integrat al poluării (IPPC)” și anume colectarea datelor privind Registrul Național al Poluanților Emiși și Transferați (E-PRTR) pentru anul 2013 în vederea pregătirii raportării către COM în anul 2015 a fost îndeplinită, APM Ialomița a validat la termenele stabilite de ANPM datele introduse SIM - domeniul emisii industriale Directiva IPPC și E-PRTR, de către agenții economici.

-măsura “Continuării implementării prevederilor Directivei 94/62/CE privind ambalajele și deșeurile de ambalaje, modificată de Directiva 2004/12/CE” este în derulare, la nivelul A.P.M. Ialomița s-a început introducerea datelor în SIM – Domeniul ambalaje, de către agenții economici.

La nivelul județului Ialomița nu au existat, în anul 2014, măsuri restante incluse în *Planul de măsuri restante privind integrarea europeană, pe anii 2006 – 2013.*

Angajarea personalului APM Ialomița s-a realizat conform Planurilor de întărire a capacității instituționale

În perioada ianuarie 2014- decembrie 2014, APM Ialomița avea un număr total de funcții în instituție de 33 de posturi aprobate în statutul de funcții, dintre care:

- 3 funcții publice de conducere ocupate,
- 1 funcție publică de conducere vacantă-sef serviciu AAA,
- 26 funcții publice de execuție ocupate,
- 1 funcție publică de execuție vacante-consilier principal compartimentul Buget Finanțe, Administrativ și Resurse Umane,
- 2 funcții contractuale de execuție ocupate.

O mare problemă cu care s-a confruntat A.P.M. Ialomița în această perioadă este aceea că A.P.M. Ialomița a funcționat cu deficit de personal - 5 posturi vacante .





Agenția pentru Protecția Mediului Ialomița

În urma aplicării prevederilor OUG-2013, referitoare la stabilirea unor măsuri privind organizarea funcționalității administrației publice locale, a numărului de posturi și reducerea cheltuielilor la instituțiile publice din subordine și autoritățile publice din subordine, sub activitatea sau în coordonarea Guvernului ori a ministerelor, au avut loc următoarele modificări în statul de funcții:

-1 post consilier juridic a fost preluat de ANPM,
-1 post referent de specialitate Serviciul AAA a fost transformat într-un post consilier debutant în cadrul serviciului AAA care a fost ocupat prin recutare în aprilie 2014,

-1 post consilier superior Biroul CFM a fost transformat într-un post de consilier debutant la Compartimentul Relații publice și Tehnologia informației care a fost ocupat prin recrutare în aprilie 2014,

-reducerea unui post de consilier principal și unui post referent superior din cadrul Compartimentul Buget Finanțe Administrativ și Resurse Umane.

Prin decizia nr 733 din 13.09.2013, privind aprobarea structurii organizatorice și a statului de funcții, pentru APM Ialomița a fost aprobat un număr total de 33 de funcții, dintre care:

-4 funcții publice de conducere, dintre care - 3 funcții ocupate, 1 funcție vacanta

-27 funcții publice de execuție, dintre care – 25 funcții ocupate, 1 funcție vacanta, 1 funcție temporar ocupată

-2 funcții contractuale de execuție ocupate

Din iunie 2012 și până în prezent un funcționar public are raportul se serviciu suspendat, întrucât se află în concediu pentru creșterea și îngrijirea copilului bolnav în vârstă de până la trei ani - astfel postul devenind temporar vacant.

În luna martie 2013 a fost aprobată de către ANFP procedura de organizare concurs pentru funcția publică de execuție temporar vacantă-postul devenind temporar ocupat începând cu data de 15.03.2013 până în prezent.

În luna aprilie 2014 ,APM Ialomița a organizat concurs de recrutare pentru ocuparea unui post de consilier debutant în cadrul Serviciului AAA și un post consilier debutant în cadrul Compartimentului Relații Publice și Tehnologia Informației ,acestea fiind ocupate începând cu data de 07.04.2014

În luna august, APM Ialomița a organizat examen de promovare în gradul profesional imediat superior, pentru 2 funcții publice de execuție, astfel:

-2 funcționari publici au promovat ca urmare a rezultatului final al examenului de promovare în gradul profesional imediat superior. Examenul s-a desfășurat în data de 05.08.2014, conform raportului final al comisiei de concurs, numită prin decizia nr.68 din 15.07.2014. A.N.F.P. a fost înștiințată în conformitate cu prevederile legale, despre modificările apărute în structura funcțiilor publice din cadrul A.P.M





Agenția pentru Protecția Mediului Ialomița

Ialomița, ca urmare a promovării în gradul profesional imediat superior a unui număr de 2 funcționari publici.

În temeiul prevederilor H.G. nr. 553/2009, referitoare la stabilirea unor măsuri cu privire la evidența funcțiilor publice și a funcționarilor publici, s-au comunicat la A.N.F.P. actele administrative privind promovarea funcționarilor publici.

Promovările s-au făcut cu încadrarea în cheltuielile de personal aprobate.

S-a întocmit și trimis către A.N.P.M., prin adresa nr. 961/14.02.2014 *Planul de ocupare a funcțiilor publice pentru anul 2014*, în vederea aprobării de către A.N.F.P.

S-a urmărit respectarea și transmiterea în termenele stabilite a tuturor raportărilor și solicitărilor primite de la instituții/autorități publice locale și A.N.P.M..

Pentru funcția publică de conducere vacantă de șef serviciu AAA, am reușit să obținem aviz de exercitare temporară a funcției pe o perioadă de 6 luni (ianuarie-iunie 2014).

APM Ialomița a solicitat ANPM București, prin adresa nr. 56/06.01.2015, avizarea pentru exercitarea cu caracter temporar a funcției publice de conducere de șef serviciu AAA.

3. Execuția bugetară la nivelul fiecărui trimestru – încadrarea în prevederile bugetare

Stadiul execuției bugetare - încadrarea în prevederile bugetare

Situația alocărilor de la bugetul de stat a cheltuielilor aferente trimestrului I -2014

Nr. crt.	Indicator	Cod	Prevederi bugetare inițiale	Prevederi bugetare rectificative (-)	Plati aferente angajamentelor legale la data de 31,03,2014 (cf anexa 6 la bilanț trim I)
1	2	3	4	5	6
2	Total Cheltuieli	0	352,11	352,11	307,16
3	Cheltuieli curente	1	352,11	352,11	307,16
4	Titlul I – Cheltuieli de personal	10	313,44	313,44	285,74
5	Titlul II – Bunuri Si Servicii	20	38,67	38,67	21,42
6.	Titlul X –Cheltuieli de capital	70	0	0	0





Situația alocărilor de la bugetul de stat a cheltuielilor aferente trimestrului II -2014

Nr. crt.	Indicator	Cod	Prevederi bugetare inițiale	Prevederi bugetare rectificative (-)	Plati aferente angajamentelor legale la data de 30,06,2014 (cf anexa 6 la bilanț trim I+II)
1	2	3	4	5	6
2	Total Cheltuieli	0	364,22	364,12	650,93
3	Cheltuieli Curente	1	364,22	364,12	650,93
4	Titlul I – Cheltuieli de Personal	10	313,44	313,34	577,81
5	Titlul II – Bunuri Si Servicii	20	50,78	50,78	73,12
6.	Titlul X –Cheltuieli de capital	70	0	0	0

Situația alocărilor de la bugetul de stat a cheltuielilor aferente trimestrului III -2014

Nr. crt.	Indicator	Cod	Prevederi bugetare inițiale	Prevederi bugetare rectificative (-)	Plati aferente angajamentelor legale la data de 30,09,2014 (cf anexa 6 la bilanț trim I+II+III)
1	2	3	4	5	6
2	Total Cheltuieli	0	382,39	307,28	978,50
3	Cheltuieli Curente	1	382,39	307,28	978,50
4	Titlul I – Cheltuieli de Personal	10	323,94	246,83	873,49
5	Titlul II – Bunuri Si Servicii	20	58,45	60,45	105,01
6.	Titlul X –Cheltuieli de	70	0	0	0





Agenția pentru Protecția Mediului Ialomița

capital				
---------	--	--	--	--

Situația alocărilor de la bugetul de stat a cheltuielilor aferente trimestrului IV -2014

Nr. crt.	Indicator	Cod	Prevederi bugetare inițiale	Prevederi bugetare rectificative (-)	Plati aferente angajamentelor legale la data de 31,12,2014 (cf anexa 6 la bilanț trim I+II+III+IV)
1	2	3	4	5	6
2	Total Cheltuieli	0	201,28	541,02	1452,76
3	Cheltuieli Curente	1	201,28	541,02	1452,76
4	Titlul I – Cheltuieli de Personal	10	145,53	289,92	1163,53
5	Titlul II – Bunuri Si Servicii	20	55,75	251,08	289,23
6.	Titlul X –Cheltuieli de capital	70	0	0	0

Situația alocărilor de la bugetul de stat a cheltuielilor aferente anului 2014, se prezintă astfel:

-mii lei -

Nr. crt.	Indicator	Cod	Prevederi bugetare inițiale	Prevederi bugetare rectificative (-)	Plati aferente angajamentelor legale la data de 31,12,2014
1	2	3	4	5	6
2	Total Cheltuieli	0	1300	1564,53	1452,76
3	Cheltuieli Curente	1	1300	1564,53	1452,76
4	Titlul I – Cheltuieli de Personal	10	1096,35	1163,53	1163,53
5	Titlul II – Bunuri Si Servicii	20	203,65	401	289,23



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI IALOMIȚA

Strada Mihai Viteazul, nr. 1, Slobozia, Ialomița, cod 920083

E-mail: office@apmil.anpm.ro; Tel. 0243 232971; Fax 0243 215949



Agenția pentru Protecția Mediului Ialomița

6.	Titlul X –Cheltuieli de capital	70	0	0	0
----	---------------------------------	----	---	---	---

Conform execuției bugetare la 31.12.2014, APM Ialomița a urmărit încadrarea în prevederile bugetare aprobate atât la cheltuielile cu personalul cât și la cheltuielile cu bunuri și servicii.

S-au acordat, conform bugetului aprobat, sporuri la salarii pentru condiții periculoase sau vătămătoare de muncă, conform Regulamentului de acordare a sporurilor pentru condiții de muncă a personalului.

Conform Legii nr.500/2002 privind finanțele publice actualizată și completată cu modificările ulterioare și Legii nr.82/1991-Legea contabilității republicată, am avut în vedere stabilirea necesarului de credite și întocmirea documentației necesară obținerii acestora, respectând disciplina financiară și bugetară.

Propunerile pentru proiectul de buget s-au făcut în funcție de nevoile unității.

4. Instruirea profesională a personalului din subordine

În anul 2014 personalul A.P.M Ialomița a participat la diverse conferințe, seminarii și instruiți astfel :

- Conferința “Atmosfera și Hidrosfera” organizată de Universitatea “Ștefan cel Mare” Suceava - au participat două persoane din cadrul APM Ialomița și s-a prezentat lucrarea “Monitorizarea radioactivității aerului în județul Ialomița”;

- Conferința internațională și seminarii RO02 și RO04 privind accesare granturi SEE - au participat două persoane din cadrul biroului CFM și Directorul executiv;

- Seminar cu privire la accesarea fondurilor externe nerambursabile - proiecte POS Mediu și Life organizat de MMSC - au participat două persoane din cadrul biroului CFM;

- Seminar “Complete solution for you successful result with Merck Millipore” - au participat trei persoane din cadrul serviciului ML;

- Instruire SIM pe domeniul Acte de reglementare – prezentare fluxuri/dosare ELO, emitere acte de reglementare - au participat trei persoane din cadrul APM Ialomița

- Instruire în scopul implementării Directivei INSPIRE - au participat trei persoane din cadrul compartimentelor CFM și RPTI;

- Grup de lucru tematic “Zone Montane, mediu și Climă “organizat de Rețeaua Națională de Dezvoltare Rurală - au participat două persoane din cadrul biroului CFM;



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI IALOMIȚA

Strada Mihai Viteazul, nr. 1, Slobozia, Ialomița, cod 920083

E-mail: office@apmil.anpm.ro; Tel. 0243 232971; Fax 0243 215949



Agenția pentru Protecția Mediului Ialomița

- Instruire organizată în cadrul proiectului “ Elaborarea seturilor de măsuri de Management , la nivel național, pentru speciile Castor fiber, Lutra lutra, și Mustela lutreola - au participat 4 persoane din cadrul biroului CFM ;

- Instruire privind Directiva IED, în cadrul seminarului “ Noi provocari pentru emisiile industriale și procedura de autorizare integrată de mediu” – au participat 8 persoane din cadrul APM Ialomița;

In cadrul programului de instruire a personalului implicat în gestionarea POS MEDIU 2007-2013 privind pregătirea accesării și implementării fondurilor europene în perioada 2011-2020 - au participat 9 functionari publici de execuție și 2 functionari publici de conducere din cadrul APM Ialomița, pe următoarele specializări: achiziții publice, comunicarea informațiilor publice, FIDIC, protecția naturii și planuri de management pentru arii protejate și managementul proiectelor.

5. Organizarea și participarea la campanii de informare și de conștientizare a publicului în domeniul protecției mediului

a. Campanii de informare și conștientizare:

- **permanent** – campanie de informare și conștientizare privind problemele de mediu cu care se confruntă autoritățile publice locale din județul Ialomița – articole publicate în presă și pe site-ul A.P.M. Ialomița;

b. Alte activități:

În perioada 1 ianuarie – 31 decembrie 2014 s-au încheiat 4 acorduri de parteneriat și acorduri de colaborare cu instituții de învățământ, autorități publice locale, instituții publice, ONG-uri cu care s-au derulat 8 acțiuni de informare și de conștientizare a publicului în domeniul protecției mediului.

A.P.M. Ialomița a transmis, în perioada 1 ianuarie – 31 decembrie 2014 un număr de 6 comunicate de presă pe diferite teme de interes public și a organizat o conferință de presă.

Directorul executiv al A.P.M Ialomița împreună cu trei consilieri din cadrul instituției au participat la o emisiune, pe tema protecției mediului, a televiziunii Antena 1 Slobozia, în care s-au detaliat problemele de mediu cu care se confruntă comunitatea și metodele prin care acestea pot fi îndreptate și a fost prezentat Proiectul ”Tinerii au ceva de spus”.

Reprezentanții A.P.M Ialomița au acordat 7 interviuri pe teme de specialitate în presa audio și video.

În decursul anului 2014, în presa locală au aparut 47 de articole pe tematica protecției mediului și 6 comunicate de presă emise de A.P.M Ialomița.





Agenția pentru Protecția Mediului Ialomița

S-a organizat o campanie de informare a factorilor interesați, privind metodologia și programarea acțiunilor de evaluare a speciilor de carnivore mari (lup și pisică sălbatică), de pe teritoriul județului.

S-a organizat o campanie de popularizare a siturilor neatribuite în custodie, pentru care s-a lansat sesiunea de depunere a dosarelor pentru preluarea în administrare/custodie și a prevederilor Ordinului ministrului mediului și schimbărilor climatice nr. 1470/2013, privind aprobarea Metodologiei de atribuire a administrării și custodiei ariilor naturale protejate.

S-a participat în cadrul a doua sesiuni de evaluare a planurilor de management a ariilor protejate, depuse spre aprobare la MMSC, alături de reprezentanți ai MMSC, GNM, și a altor doua APM-uri ;

S-a organizat o întrunire a factorilor interesați în promovarea educației ecologice la care au participat reprezentanți ai primăriilor din mediul urban, ai Consiliului Județean Ialomița și Inspectoratului Județean Școlar

6. Colaborarea cu Garda Națională de Mediu - Comisariatul Județean Ialomița

În perioada evaluată, colaborarea cu Garda Națională de Mediu – Comisariatul Județean Ialomița este apreciată ca fiind foarte bună.

Aceasta s-a materializat prin întâlniri săptămânale între conducătorii celor doua instituții cu teme de informare, analiza activității de mediu în județ și măsuri comune de îmbunătățire a acesteia. Comisarii GNM CJ Ialomița au participat la sesiunile CAT și CSC, precum și controalele comune efectuate la finalizarea proiectelor finanțate prin Programul Național de Dezvoltare Rurală, al respectării de către agenții economici a Directivei 2008/1/CE (IPPC) și a Directivei 96/82/EC (SEVESO II), al întocmirii unor rapoarte comune, al controlului calității mediului la obiective potențial poluatoare, al respectării condițiilor impuse în autorizațiile de mediu/autorizațiile integrate de mediu, al verificării în comun a unor sesizări și dezbateri publice.

S-au realizat 6 controale în colaborare cu GNM CJ Ialomița, privind activitatea custozilor și îndeplinirea obligațiilor asumate prin semnarea convenției de custodie și la ferme piscicole aflate în arii protejate care derulează proiecte finanțate prin fonduri europene pentru acvacultură ecologică și soluționarea unei sesizări privind capturarea unor exemplare de păsări (Gâsca cu gat roșu) la care vânarea este interzisă.

7. Prestarea de servicii în activitatea de reglementare și laborator și realizarea de venituri:





Agenția pentru Protecția Mediului Ialomița

În perioada evaluată, lucrările și serviciile prestate de agenție, în domeniul protecției mediului, conform Ordinului MMDD nr.1108/2007 și a Ordinului MMDD nr.410/2008, au dus la încasarea de venituri din tarife de mediu, în valoare de **388360 RON**, care au fost virate la bugetul de stat.

În cadrul Biroului calitatea factorilor de mediu au fost realizate venituri din aprobarea unui număr de **262** Formulare pentru aprobarea transportului de deșeuri periculoase în valoarea de **52400 RON** și din eliberarea a 12 autorizații de mediu pentru activități de recoltare/capurare specii din flora și fauna salbatică în valoare de **2400 RON**.

8. Elaborarea și implementarea PLAM – stadiul de realizare

Procesul de actualizare a PLAM a fost instituționalizat prin H.C.J. nr. 49/16.07.2013.

Metodologia folosită pentru realizarea revizuirii acestui PLAM a fost cea participativă. În acest scop au fost transmise spre completare, tuturor consiliilor locale din județ, instituții din județ, unităților industriale care sunt principalii potențiali poluatori și custozilor ariilor naturale din județ, chestionare pentru inventarierea problemelor de protecție a mediului, urmărindu-se formarea viziunii comunității și antrenarea acesteia în rezolvarea problemelor de mediu.

Pentru identificarea, evaluarea și selectarea problemelor/aspectelor de mediu s-a luat de asemenea în considerare Strategia Județului Ialomița 2009-2020.

Cele mai multe propuneri s-au primit din partea CJ Ialomița de includere a unor proiecte pentru rezolvarea unor probleme de mediu din care menționăm :

- Reducerea poluării generate de traficul rutier prin reabilitarea și modernizarea drumurilor județene;
- Reducerea emisiilor poluante generate de arderi necontrolate ale resturilor vegetale;
- Introducerea unui sistem de colectare selectivă a deșeurilor prin sprijinirea consiliilor locale în vederea implementării și optimizării unui management integrat al deșeurilor și reducerea impactului deșeurilor în zona de centru a județului Ialomița;
- Creșterea gradului de acces al populației din mediul urban și mediul rural la serviciile publice de alimentare cu apă potabilă prin realizarea investițiilor necesare privind dezvoltarea/extinderea sistemului centralizat de alimentare cu apă potabilă;
- Epurarea corespunzătoare a apelor uzate și industriale prin sprijin acordat consiliilor locale orășenești, municipale și comunale în vederea realizării sistemelor de canalizare și stațiilor de epurare ;





Agenția pentru Protecția Mediului Ialomița

- Protecția și punerea în valoare a patrimoniului natural și cultural al județului prin includerea în circuitul turistic a ariilor naturale din județ, turism ecologic în arii protejate și realizarea și dotarea unor puncte de informare.

- Amenajarea zonelor pentru practicarea activităților de turism prin:

- semnalizarea ariilor naturale protejate din județ (panouri informative pe drumurile naționale și județene, la intrarea în localitățile pe teren administrative pe care se află arii protejate) ;
- Construirea unor puncte de acostare turistică pe malul stâng al Brațului Borcea în localitățile Stelnica, Bordușani, Făcăeni, Vlădeni și Giurgeni;
- Construirea unui port comercial și turistic la Fetești , județul Ialomița și integrarea lui în transportul dunărean inter-modal;

S-a realizat lista exhaustivă a problemelor de mediu reținându-se spre soluționare un număr de 10 categorii de probleme și anume: calitatea aerului, calitatea apei, gestiunea deșeurilor, protecția naturii și biodiversitate, calitatea solului și terenuri degradate, dezvoltarea mediului urban și a mediului rural, educație ecologică, pericole generate de fenomene naturale, turism și agrement și schimbări climatice .

După realizarea prioritizării și ierarhizării problemelor de mediu s-a trecut la identificarea acțiunilor specifice pentru fiecare din cele 10 categorii de probleme reținute pentru a fi soluționate , fiind redefinite țintele.

La finele anului 2014, forma revizuită a PLAM , a fost pusă la dispoziția grupului de lucru și comitetului de coordonare , precum și a tuturor celor interesați spre consultare pe pagina web a instituției , urmând sa fie înaintată la CJ Ialomița pentru aprobare prin H CJ în conformitate cu procedura de aprobare , dupa care va începe etapa de implementare și monitorizare a acțiunilor cuprinse în PLAM.

9. Respectarea cadrului legal în procesul decizional

În perioada analizată, respectarea cadrului legal în procesul decizional s-a realizat prin intermediul următoarelor instrumente:

- consultarea personalului cu privire la soluțiile adoptate;
- colaborarea între compartimente;
- reprezentarea și apărarea drepturilor și intereselor legitime ale A.P.M. Ialomița
- formularea și promovarea apărărilor, căilor de atac ordinare și extraordinare, precum și orice alte acte procesuale de natură să asigure apărarea drepturilor și intereselor legitime ale A.P.M. Ialomița pe baza documentațiilor complete puse la dispoziție de către compartimentele de specialitate din cadrul A.P.M. Ialomița;
- fundamentarea juridică a deciziilor;
- aplicarea ferma a legislației în vigoare.





Agenția pentru Protecția Mediului Ialomița

S-a redefinit modul de colaborare între compartimente în elaborarea avizelor, acordurilor și autorizațiilor și s-au stabilit noi proceduri care să ducă la eficientizarea timpului de lucru cât și a unei mai bune calități a documentelor emise.

10. Implementarea la nivel județean a planurilor și programelor finanțate din bugetul de stat, fonduri comunitare, fonduri de la alte organisme internaționale

Sunt în curs de implementare patru proiecte pentru elaborarea planurilor de management la nivelul ariilor protejate din județ, APM Ialomița fiind partener la trei dintre acestea. Finanțarea se face prin POS Mediu axa 4 iar perioada de realizare este 2013-2015, proiectele sunt:

„Dezvoltarea managementului durabil în 7 arii naturale protejate din Câmpia Română” Lider de proiect Asociația ARCHOS ENTERTAINMENT,

„Management european și protecția biodiversității din lungul Coridorului Ialomiței ” Lider de proiect Asociația REMEDIO,

„Parteneriat în vederea elaborării planurilor de management pentru arii protejate aparținând complexelor de ecosisteme din bazinul Dunării Inferioare și râurile tributare Vedea , Ialomița și Călmățui (PARTMAP) ” Lider de proiect APM Ilfov(la scrierea acestui proiect a participat și personalul din cadrul compartimentului Arii Protejate).

Cel de al patrulea proiect este derulat de SOR și se referă la realizarea planului de management pentru Lacul Strachina- sit Natura 2000.

Prin aceste proiecte se asigură elaborarea regulamentelor și planurilor de management pentru toate ariile de importanță europeană din raza de competență a APM Ialomița.

Proiectele urmăresc îmbunătățirea managementului ariilor și a măsurilor de management pentru speciile și habitatele naturale din ariile naturale protejate vizate, în scopul atingerii statutului favorabil de conservare al speciilor și habitatelor de pe teritoriul respectivelor arii, inventarierea și cartarea biodiversității, precum și impactul factorilor antropici asupra biodiversității.

Proiectele urmăresc de asemenea creșterea interesului și conștientizarea populației locale și a vizitatorilor, cu privire la necesitatea protejării și conservării resurselor naturale din ariile protejate vizate de proiecte.

11. Implicarea agenției în procesul de educație a publicului în domeniul protecției mediului

În anul 2014 au fost realizate acțiuni de educație în domeniul protecției mediului, organizate de APM Ialomița, în colaborare cu parteneri din diverse



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI IALOMIȚA

Strada Mihai Viteazul, nr. 1, Slobozia, Ialomița, cod 920083

E-mail: office@apmil.anpm.ro; Tel. 0243 232971; Fax 0243 215949



Agenția pentru Protecția Mediului Ialomița

domenii (învățământ, sănătate, tineret și sport, ONG-uri, cultură, turism, administrație publică), astfel:

Marcarea evenimentului de la 2 februarie – Ziua Mondială a Zonelor Umede prin realizarea unui concurs de desene, organizarea unei expoziții de desene la Centrul Cultural UNESCO Ionel Perlea din Slobozia.

Marcarea "Zilei Internaționale a mersului pe jos", prin acțiunea "Sănătate prin mișcare" – marș pe străzile municipiului Slobozia, organizat de către Liceul Pedagogic "Matei Basarab" Slobozia

Participare la concursuri organizate de Grădinița Junior în cadrul programului ECO-Școala și plantări de arbori cu prilejul marcării Lunii Pădurii.

Participare și organizarea acțiunilor de marcarea a Zilei Mondiale a Păsărilor Migratoare, în Fetești, Urziceni și Slobozia intitulată Gala filmului de mediu, prilej cu care au fost realizate proiecții de filme –materiale obținute de la SOR.

Marcarea evenimentului „Ziua Pământului” prin organizarea unui concurs de cunoștințe de mediu adresat elevilor din ciclul gimnazial de la toate școlile din Slobozia organizat în colaborare cu Primaria Municipiului Slobozia și cu Centrul Cultural UNESCO Ionel Perlea cu acordarea premiului constând într-o excursie la Muzeul de Științe ale Naturii Grigore Antipa.

Organizarea concursurilor de referate de mediu și „Cupa Liceelor” cu prilejul marcării evenimentului Ziua Mediului.

Organizarea unei întruniri a factorilor implicați în protejarea biodiversității din județul Ialomița cu participarea instituțiilor cu atribuții în domeniu, a administratorilor/custozilor ariilor protejate, managerilor de proiecte în derulare din domeniul vizat și al reprezentanților agențiilor de mediu limitrofe.

Marcarea evenimentelor "Ziua habitatului" și "Ziua Animalelor" prin acțiuni de educație ecologică la Grădinița cu program prelungit din Slobozia.

Organizarea a doua întâlniri cu reprezentanți ai primăriilor din localitățile urbane, ai DS Ialomița și GNM - Cj Ialomița cu privire la aplicarea Legii 24/2007 privind reglementarea și administrarea spațiilor verzi din intravilanul localităților cu modificările aduse de Legea 88/2014.

Informarea cetățenilor cu privire la modificările aduse de Legea 88/2014 privind reglementarea și administrarea spațiilor verzi din intravilanul localităților, importanța ariilor protejate și evenimente marcate în cadrul activității de educație ecologică.

În luna octombrie 2014, APM Ialomița în colaborare cu Direcția Județeană pentru Sport și Tineret Ialomița, a desfășurat în cadrul Proiectului "Tinerii au ceva de spus" un concurs de fotografie adresat persoanelor între 14 și 35 de ani. Cei aproximativ 100 de participanți au fost împărțiți în 4 grupe și s-au făcut deplasări în 4 arii protejate de interes național, regional și local, în județele Buzău, Brăila, Ialomița și Constanța. Cele aproape 1000 de fotografii realizate au fost strânse și jurizate de



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI IALOMIȚA

Strada Mihai Viteazul, nr. 1, Slobozia, Ialomița, cod 920083

E-mail: office@apmil.anpm.ro; Tel. 0243 232971; Fax 0243 215949



colegii din cadrul APM Ialomița, cele mai frumoase fiind premiate și expuse într-o expoziție itinerantă prin județ.

12. Gestionarea și disponibilizarea informației de mediu

În perioada 1 ianuarie – 31 decembrie 2014, s-a actualizat lunar raportul privind informațiile de mediu solicitate către A.P.M. și celelalte autorități publice etc. Aceasta s-a actualizat lunar pe site-ul A.P.M. Ialomița și s-a transmis conform solicitărilor la A.N.P.M.

Informațiile de mediu diseminate în mod activ pe site-ul A.P.M. Ialomița au fost actualizate periodic. În această perioadă s-a primit un număr de 10 cereri de informații de mediu, care au fost soluționate favorabil în termenul legal.

Nu s-a înregistrat nici o plângere prealabilă privind nerezolvarea sau rezolvarea necorespunzătoare a unei solicitări de informații publice. Solicitățile s-au înregistrat în registrul de evidență a solicitărilor de informații al Agenției pentru Protecția Mediului Ialomița.

Conform H.G. nr.878/2005, s-au raportat lunar, în termenul prevăzut, toate solicitările de informații publice primite de A.P.M. Ialomița și alte autorități publice.

13. Implementarea și administrarea Sistemului Național Informațional Integrat de Mediu în cadrul Agenției pentru Protecția Mediului Ialomița

Funcționarii publici din cadrul serviciilor, birourilor și compartimentelor din APM Ialomița au participat la instruirii on line, prin LYNC, privind modul de operare în SIM pentru fiecare modul specific activității din cadrul instituției, cât și la instruirii de remediere și discutare a problemelor apărute în sesiunile de lucru și a fost instalat statusul webform pentru consultare și/sau informare.

În cursul anului 2014, în cadrul implementării SIM, APM Ialomița a realizat următoarele activități :

Serviciul Monitorizare și Laboratoare

SIM – Domeniul inventar emisii – APM Ialomița a realizat și raportat în conformitate cu prevederile Ordinului ministrului mediului și pădurilor nr.3299/2012 **“Inventarul privind emisiile de poluanți în atmosferă pentru anul 2013”**. La nivelul județului Ialomița s-au înregistrat în SIM 169 operatori economici și au fost validate un număr de 410 chestionare specifice activității desfășurate de operatorii economici.

SIM – Domeniul COV Benzine – APM Ialomița a realizat inventarul instalațiilor ce intră sub incidența prevederilor Directivei 94/63/CE privind controlul



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI IALOMIȚA

Strada Mihai Viteazul, nr. 1, Slobozia, Ialomița, cod 920083

E-mail: office@apmil.anpm.ro; Tel. 0243 232971; Fax 0243 215949



Agenția pentru Protecția Mediului Ialomița

emisiilor de compuși organici volatili (COV) rezultați din depozitarea și distribuția carburanților. La nivelul județului Ialomița au fost inventariate un număr de 44 instalații din care 40 de instalații conforme cu prevederile Directivei iar 4 instalații închise.

Serviciul A.A.A.

Până la 31.12.2014, în cadrul Sistem Informatic Integrat de Mediu s-au înregistrat 582 agenți economici cărora li s-a permis accesul în vederea înregistrărilor documentațiilor de solicitare acte de reglementare și au fost repartizate angajaților serviciului AAA, în vederea emiterii actelor de reglementare. În urma analizei documentațiilor de către consilierii serviciului AAA, s-a constatat că unele solicitări au fost facute de mai multe ori, iar 21 solicitări au fost respinse. Din documentațiile înregistrate au fost finalizate 193 de dosare .

Lucrul cu Sistemul Informatic Integrat de Mediu s-a dovedit a fi dificil datorită problemelor întâmpinate, și anume:

- lipsa legislației (au fost agenți economici care au refuzat înscrierea în SIM , motivul invocat fiind că nu există baza legală în acest sens, refuzând și înscrierea de către consilierii din cadrul APM)
- vechimea mare a stațiilor de lucru (calculatoarele deținute sunt frecvent reparate ; pe unele stații nu se pot instala șabloanele de lucru)
- funcționarea deficitară a programului :
 - sistemul se blochează frecvent, ceea ce duce la mărirea timpului de lucru,
 - nu există posibilitatea de salvare parțială a datelor, în timpul realizării diferitelor acțiuni, și acestea se pierd odată cu blocarea sistemului,
 - perioada lungă de încărcare și procesare a datelor,
 - în timpul lucrului apar erori care duc la pierderea informațiilor încărcate în sistem,
 - perioade lungi de soluționare a problemelor de către echipa suportsim.

În luna iulie 2014, în cadrul Sistem Informatic Integrat de Mediu 35 operatori economici au fost asistați și au încărcat datele în registrul IPPC pe platforma electronică și din aceștia 22 de operatori economici au fost asistați și au încărcat datele pe platforma electronică privind raportarea E-PRTR. Privind Directiva COV din solvenți, 8 operatori economici au fost asistați și au încărcat datele pe platforma electronică.





Biroul C.F.M.

Pentru domeniul ambalaje s-a finalizat procedura de colectare și introducere a datelor pe anul 2012 în SIM.

Pentru domeniul statistica deșeurilor s-a finalizat procedura de colectare și validare a datelor privind generarea, tratarea și eliminarea deșeurilor pentru anul 2012.

Pentru domeniul *substanțe chimice periculoase* s-au colectat și introdus în baza de date SIM pentru :

-operatorii care importă produc sau utilizează substanțe periculoase ca atare în amestecuri sau în articole

-operatorii economici care desfășoară activități cu substanțe reglementate de Reg.CE 1005/2005 (ODS)

- operatorii economici care desfășoară activități cu substanțe reglementate de Reg.CE 842/2006 (GFS).

Pentru domeniul Biodiversitate s- au introdus in baza de date SIM CN la structura "autorizații" autorizațiile de vanatoare emise in anul 2014.

S-au întâmpinat greutăți cu privire la înregistrarea în SIM a operatorilor economici și având în vedere că aplicația electronică a fost nouă pentru aceștia, au fost întâmpinate dificultăți privind modul de completare a datelor, până la familiarizarea cu aplicația.

Compartimentul Relații Publice și Tehnologia Informației

În luna decembrie 2014, în cadrul proiectului Sistem Integrat de Mediu (SIM), s-au pus în funcțiune componentele aplicației Subsistem Management al Relației cu Cetățeanul – CRM.

Compartimentul Buget Finanțe, Administrativ și Resurse Umane

Au fost introduse in Sistemului Informatic Integrat de Mediu (SIM) urmatoarele documente:

- monitorizarea lunara și trimestrială a cheltuielilor de personal,
- bugetul de venituri și cheltuieli,
- plați restante/ lunar.

OBIECTIVE SPECIFICE

ÎN DOMENIUL DEȘEURI, CHIMICALE, PROTECȚIE SOL ȘI SUBSOL





Agenția pentru Protecția Mediului Ialomița

1.Urmărirea realizării obiectivelor și măsurilor stabilite prin legislația specifică și Tratatul de Aderare a României la UE, inclusiv prin planurile de gestionare a deșeurilor.

Compartimentul deșeurii și substanțe chimice a urmărit îndeplinirea obiectivelor și măsurilor stabilite în legislația specifică și Tratatul de Aderare al României la UE, îndrumând autoritățile locale și agenții economici pentru conformare în domeniu, astfel că la nivelul județului Ialomița s-au realizat:

-sistarea depozitării deșeurilor în depozitele neconforme, conform HG 349/2005, acestea fiind închise/ecologizate.

-punerea în funcțiune a unui depozit zonal de deșeurii nepericuloase cu rolul de a asigura un proces integrat de colectare, transport și depozitare a deșeurilor municipale și asimilabile din comerț, industrie și instituții, din localitățile urbane și rurale din jud. Ialomița.

-4 stații de transfer deșeurii municipale, pentru ca distanțele pe care le parcurg zilnic utilajele care transportă deșeurii să se reducă vizibil (max.60km.), cu efecte benefice asupra cheltuielilor de transport.

-2 stații de sortare a deșeurilor municipale la Slobozia și Țândărei, pentru reducerea cantității de deșeurii care ajunge la depozitare.

-a crescut rata de acoperire cu servicii de salubritate și implicit gradul de colectare a deșeurilor mai ales din mediul rural, prin extinderea serviciilor de salubritate;

- 2 instalații de compostare orășenești (1 la stația de transfer ADI ECOOO 2009 Țândărei și 1 în cartier Slobozia Nouă).

- 31 platforme de compost comunale realizate prin proiecte PHARE CES și din fondurile proprii ale autorităților publice locale din mediul rural .

- un incinerator ecologic pentru deșeurii periculoase, cu o capacitate de incinerare de 23000 to/an.

- un punctul județean de colectare DEEE situat la depozitul conform de deșeurii nepericuloase. La nivelul județului Ialomița nu există producători de echipamente electrice și electronice iar pentru orașele cu mai mult de 20000 de locuitori Fetești și Slobozia s-au înființat puncte de colectare DEEE de la populație.

- împreună cu CJ Ialomița, a fost realizată monitorizarea Planului Județean de Gestiune a Deșeurilor pentru anul 2013, prin întrunirea Grupului de monitorizare și elaborarea Raportului de monitorizare.

- 14 agenți economici autorizați VSU, dintre care 12 agenți economici pentru colectare-tratare VSU și 2 agenți economici numai pentru colectare. În anul 2013 au fost colectate și tratate un număr de 130 VSU și 36 transferate către operatori economici în vederea tratării .





Agenția pentru Protecția Mediului Ialomița

- 11 agenți economici colectori autorizați pentru colectarea deșeurilor de baterii și acumulatori la nivelul anului 2014.

- mai sunt doar 3 agenți economici ce dețin condensatoare și transformatoare cu conținut de PCB- 43 de condensatori și 2 transformatoare în funcțiune.

-s-au avizat 262 Formulare pentru aprobarea transportului deșeurilor periculoase în vederea eliminării în depozitul de deșeuri periculoase autorizat al SC VIVANI SALUBRITATE SA sau pentru incinerare la SC PRO AIR CLEAN SRL.

Pentru domeniul *ambalaje* s-a finalizat procedura de colectare și introducere a datelor pe anul 2012 în SIM.

Pentru domeniul *statistica deșeurilor* s-a finalizat procedura de colectare și validare a datelor privind generarea, tratarea și eliminarea deșeurilor pentru anul 2012.

Pentru domeniul *substanțe chimice periculoase* s-au colectat și introdus în baza de date SIM pentru :

-12 operatori care importă produc sau utilizează substanțe periculoase ca atare în amestecuri sau în articole

-4 operatori economici care desfășoară activități cu substanțe reglementate de Reg.CE 1005/2005 (ODS)

- 16 operatori economici care desfășoară activități cu substanțe reglementate de Reg.CE 842/2006 (GFS).

S-au colectat și introdus în baza de date electronică datele privind cantitățile de DEEE colectate în județul ialomița la nivelul anului 2013.

S-au colectat și introdus în baza de date electronică datele privind cantitățile de VSU (vehicule scoase din uz) colectate și tratate de către operatorii din județul Ialomița.

2.Urmărirea implementării colectării separate a deșeurilor

În mediul rural prin implementarea proiectelor din fonduri PHARE CES 2004, 2005 și 2006 s-au realizat sisteme de colectare selectivă a deșeurilor reciclabile prin amplasarea la punctele de colectare, de containere inscripționate, în special pentru PET-uri și hârtie.

De asemenea, se efectuează colectarea selectivă a deșeurilor și în mediul urban prin intermediul firmelor de salubritate care gestionează punctele de colectare a deșeurilor din orașe.

3.Urmărirea proiectării și implementării sistemelor integrate de gestionare a deșeurilor



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI IALOMIȚA

Strada Mihai Viteazul, nr. 1, Slobozia, Ialomița, cod 920083

E-mail: office@apmil.anpm.ro; Tel. 0243 232971; Fax 0243 215949



Agenția pentru Protecția Mediului Ialomița

În conformitate cu Directiva UE privind depozitarea deșeurilor implementată prin HG 349/2005, pentru județul Ialomița s-a realizat un depozit zonal de deșeuri nepericuloase de către S.C. Vivani Salubritate S.A. Slobozia.

Acest depozit are rolul de a asigura un proces integrat de colectare, transport și depozitare a deșeurilor municipale și asimilabile din comerț, industrie și instituții, din localitățile urbane și rurale din jud. Ialomița, prin intermediul a 4 stații de transfer, deservind o populație de aprox.300000 locuitori, cu o durată de exploatare de aprox. 20 ani.

Prima celulă realizată în 2004 cu o capacitate de depozitare de 283000 mc deșeuri a sistat depozitarea în anul 2013 pentru tasare, datorită ajungerii la un gradul de umplere este de cca. 90% , iar în prezent a reluat depunerea deșeurilor în aceasta.

În anul 2009 au fost realizate și date în funcțiune:

- a doua celulă pentru depozitarea deșeurilor, are o capacitate proiectată de 114030 tone, este prevăzută cu o minicelulă de depozitare a deșeurilor de azbest cu o capacitate de 114545 tone, ambele celule sunt operaționale.
- celula nr. 3 cu o suprafață de 17500 mp, cu un volum de stocare de 283000 m³, capacitate proiectată de 226000 tone, care este operațională.
- S-a emis *Decizia etapei de încadrare* pentru obiectivul de investiție "Amenajare spațiu de depozitare deșeuri nepericuloase, amplasat între celulele 1 și 2 în vederea unificării celulelor 1,2 și 3 ale depozitului zonal conform pentru deșeuri nepericuloase Slobozia", mărindu-se capacitatea de depozitare cu 280000 mc.

4.Asigurarea calității datelor colectate și raportate

Toate datele colectate de compartimentul deșeuri și substanțe chimice au fost primite de la operatorii economici în formă scrisă prin asumarea de către aceștia a datelor, după care s-a verificat modul de completare a informațiilor, corectitudinea unităților de măsură, etc, solicitându-se informații suplimentare în cazul în care acestea nu erau complete.

Datele s-au centralizat și au fost transmise la termenele stabilite, pentru toate solicitările ANPM sau ale altor instituții publice.

IN DOMENIUL BIODIVERSITATE

1.Elaborarea măsurilor minime de conservare pentru ariile naturale protejate de interes comunitar neatribuite în custodie

În conformitate cu atribuțiile ce revin autorităților teritoriale de protecție a mediului privind competența managementului ariilor naturale protejate de interes



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI IALOMIȚA

Strada Mihai Viteazul, nr. 1, Slobozia, Ialomița, cod 920083

E-mail: office@apmil.anpm.ro; Tel. 0243 232971; Fax 0243 215949



Agenția pentru Protecția Mediului Ialomița

comunitar neatribuite în custodie (HG 1000/2012 privind reorganizarea și funcționarea ANPM și a instituțiilor publice aflate în subordinea acesteia și Decizia nr 193/27.03.2013 a Președintelui ANPM) au fost realizate și trimise spre verificare și aprobare la ANPM și MMSC măsurile minime de conservare pentru toate siturile neatribuite în custodie din zona competență, respectiv ROSCI0389 Sărăturile de la Gura Ialomiței- Mihai Bravu, ROSCI0290 Coridorul Ialomiței, ROSCI0278 Bordușani Borcea, ROSPA0111 Berteștii de Sus Gura Ialomiței, ROSPA0112 Câmpia Gherghiței , ROSPA0120 Kogălniceanu Gura Ialomiței , ROSPA0118 Grindu Valea Macrișului. Drafturile măsurilor minime au fost publicate spre consultare pe pagina web a APM Ialomița și introduse în baza de date națională – aplicația SIM- Conservarea Naturii.

Având în vedere principiile care stau la baza protecției mediului: principiul precauției în luarea deciziilor, principiul conservării biodiversității și a ecosistemelor specifice cadrului biogeografic natural, principiul acțiunii preventive și al utilizării durabile a resurselor naturale și în baza atribuțiilor prevazute în HG 1000/2012 privind reorganizarea și funcționarea ANPM și a instituțiilor publice aflate în subordinea acesteia , măsurile minime propuse în punctele de vedere din domeniul biodiversității au fost incluse în actele de reglementare.

De asemenea în procedura de reglementare se ține seama de măsurile minime de conservare realizate de agențiile teritoriale de mediu limitrofe județului Ialomița în a caror competență intră arii ce se desfășoară și pe suprafața județului Ialomița .

2. Asigurarea custodiei pentru ariile naturale protejate

La nivelul județului Ialomița există 25 de arii naturale protejate, 18 de importanță comunitară și 7 de importanță națională.

Din cele 25 arii protejate, un număr de 15 sunt atribuite în custodie /administrare și 10 sunt în prezent în grija autorităților de mediu (APM Ialomița sau APM limitrofe județului Ialomița).

În anul 2014 a fost atribuit în administrarea RNP ROMSILVA – Administrația Parcului Natural Balta Mică a Brăilei, cel mai mare sit Natura 2000 de pe teritoriul județului Ialomița, respectiv ROSCI0290 Coridorul Ialomiței.

3. Elaborarea de propuneri privind delimitarea ariilor naturale protejate de interes național, a căror limite nu sunt aprobate printr-un act normativ

La nivelul județului Ialomița există 7 arii protejate de importanță națională, din care 6 declarate prin HG 2151/2004 și una declarată prin HG 1143/2007. Fiecare dintre actele normative menționate are anexată descrierea limitelor ariei de protecție după modelul prezentat în HG 230/2003 și în conformitate cu Ordinul Ministrului



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI IALOMIȚA

Strada Mihai Viteazul, nr. 1, Slobozia, Ialomița, cod 920083

E-mail: office@apmil.anpm.ro; Tel. 0243 232971; Fax 0243 215949



Agenția pentru Protecția Mediului Ialomița

Agriculturii, Pădurilor, Apelor și Mediului nr. 552/2003 privind aprobarea zonării interioare a parcurilor naționale și a parcurilor naturale, din punct de vedere al necesității de conservare a diversității biologice.

De asemenea, în baza de date online Natura 2000 la nivelul anului 2012 au fost incluse limitele în format digital - shape (shp) în proiecție Stereo 1970, pentru ArcView pentru toate ariile de interes național în concordanță cu HG 2151/2004, HG 1143/2007.

4. Realizarea bazelor de date specifice domeniului Protecția Naturii și corelarea acestora cu proiectele SINCRO și SIM

În baza instruirilor organizate de ANPM, aplicația SIM – Conservarea Naturii (SIM-CN) este unul din instrumentele de lucru. Pe domeniul Conservarea Naturii au fost dezvoltate și implementate 11 module după cum urmează: Ariile Naturale Protejate, Baza de date online pentru Siturile Natura 2000, Instituirea regimului de arie naturală protejată, Habitatele din România, Flora și fauna din România, Administrarea ariilor naturale protejate, Registru electronic referitor la derogările de la măsurile de protecție a speciilor de floră și faună sălbatice, Registrul național al capturilor și uciderilor accidentale, Registrul național al grădinilor zoologice și acvariilor publice, Registrul electronic al crescătoriilor și al specimenelor sălbatice menționate în Regulamentul (CE) nr. 338/97, cu modificările ulterioare, deținute sau aflate în proprietate, Registrul de autorizații pentru recoltare și capturare în conformitate cu Ordinul Nr. 410 din 11 aprilie 2008 pentru aprobarea Procedurii de autorizare a activităților de recoltare, capturare și/sau achiziție și/sau comercializare, pe teritoriul național sau la export, a florilor de mină, a fosilelor de plante și fosilelor de animale vertebrate .

În anul 2014 au fost introduse în modulul “autorizații” 12 autorizații emise pentru sezonul de vânătoare 15 mai 2014- 14 mai 2015 pe gestionari, fonduri de vânătoare și specii.

ÎN DOMENIUL AVIZE, ACORDURI, AUTORIZAȚII

1.Optimizarea activităților privind emiterea actelor de reglementare, urmărirea aplicării procedurilor specifice și a legislației de mediu în vigoare, având ca efect creșterea numărului de acte de reglementare emise, raportat la numărul de solicitări (avize de mediu, acorduri de mediu, autorizații de mediu, autorizații integrate de mediu)





Agenția pentru Protecția Mediului Ialomița

Nr.	Acte de reglementare emise	Număr acte emise în perioada evaluată 01.01.2014 - 31.12.2014
1	Îndrumare, puncte de vedere	800
2	Acorduri de mediu	0
3	Clasarea notificării	1398
4	Decizia de evaluare inițială	166
5	Decizia etapei de încadrare	201
6	Autorizații de mediu	155
7	Revizuirii autorizații de mediu	67
8	Transfer autorizații de mediu	16
9	Autorizații integrate de mediu	1
10	Revizuirii autorizații integrate de mediu	4
11	Stabilirea obligațiilor de mediu	18
12	Adoptare PUZ, PUD fără evaluare de mediu	11
13	Avize de mediu pentru Planuri și Programe	1
14	Decizii de rectificare termen de valabilitate autorizații de mediu	2
15	Respingeri solicitări acord de mediu	36
16	Respingeri solicitări autorizații de mediu	8
17	Notificări prealabile suspendării	0
18	Decizii transfer autorizații	16
19	Dezbateri publice	4
20	Număr ședințe CAT	44
21	Număr ședințe CSC	19
22	Venit din acte de reglementare	333560 ron

2. Asigurarea calității actelor de reglementare emise

În activitatea de emitere a actelor de reglementare pe linie de mediu, s-au respectat procedurile specifice prevăzute în legislația specifică EIA (HG 445/2009, Ordin nr.135/2010, etc.), SEA (HG 1076/2004), de emitere a autorizației de mediu (Ord. 1798/2007), EA(Ord.19/2010), IPPC(Legea 278/2013 privind emisiile industriale, Ord.818/2003 pentru aprobarea Procedurii de emitere a autorizației integrate de mediu, modificată și completată de Ord.1158/2005, și Ord.3970/2012), etc.



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI IALOMIȚA

Strada Mihai Viteazul, nr. 1, Slobozia, Ialomița, cod 920083

E-mail: office@apmil.anpm.ro; Tel. 0243 232971; Fax 0243 215949



3. Urmărirea conformării activităților agenților economici față de actele de reglementare emise și de actele normative privind protecția mediului

S-a participat la un număr de 11 controale la agenții economici privind respectarea Directivei 96/82/EC (SEVESO II), împreună cu reprezentanții Comisariatului Județean al Gărzii de Mediu Ialomița, Inspectoratul Județean pentru Situații de Urgență Ialomița, autorități cu care colaborăm foarte bine.

ÎN DOMENIUL MONITORIZARE SI LABORATOARE

1. Transmiterea în termen a rapoartelor de sinteză privind starea mediului

Rapoartele lunare privind starea mediului au fost afișate pe site-ul <http://apmil.anpm.ro> și transmise la Instituția Prefectului Ialomița și Cosiliul Județean Ialomița în termenele stabilite. Nu au fost situații de nerealizare a unor lucrări, rapoarte etc. și nici de întocmire necorespunzătoare a acestora.

Raportul anual privind starea mediului a fost elaborat în conformitate cu Raportul European privind Starea Mediului SOER și a fost transmis la ANPM București în luna iulie, cu adresa nr.1966/01.08.2014.

2. Raportarea în termen a stadiului îndeplinirii angajamentelor asumate de România în domeniul protecției mediului, la nivel județean, prin planurile de implementare

APM Ialomița a întocmit și transmis la termenele stabilite, către ANPM București, rapoartele lunare privind Planul de măsuri prioritare 2014 și Planul de măsuri restante 2006-2013.

APM Ialomița a întocmit și transmis spre avizare către ANPM București Raportul pentru trimestrul I 2014 privind Planul de măsuri prioritare 2014 și Planul de măsuri restante 2006-2013, după obținerea avizului GNM CJ Ialomița. Raportul pentru trimestrul I 2014 privind Planul de măsuri prioritare 2014 și Planul de măsuri restante 2006-2013, avizat de ANPM București a fost transmis la Instituția Prefectului a Județului Ialomița.

3. Răspunsul la termen la sesizările venite din județ și la solicitările primite de la agențiile în coordonarea în care se află A.P.M. Ialomița, cu privire la transmiterea de date și informații



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI IALOMIȚA

Strada Mihai Viteazul, nr. 1, Slobozia, Ialomița, cod 920083

E-mail: office@apmil.anpm.ro; Tel. 0243 232971; Fax 0243 215949



Termenele stabilite/solicitate au fost respectate la orice solicitări de date și informații primite de la instituții/autorități publice locale, A.N.P.M și M.M.A.P.

4. Alertarea imediată, în cazul producerii unor poluări accidentale, a autorității publice centrale pentru protecția mediului, ANPM și a tuturor autorităților centrale, regionale și locale însărcinate cu gestionarea unor astfel de situații

În anul 2014 la nivelul jud. Ialomița au fost înregistrate 2 poluări accidentale din care :

-1 poluare a solului datorată coroziunii materialului tubular la conducta de transport țigii 6 5/8" Urziceni-Albești, între localitățile Jilavele și Ciorani, zona Rodeanu, județul Ialomița, conduct aparținând SC CONPET SA Regionala Muntenia,

-1 poluare ușoară a apei cu azotiți și azotați datorată unor scăpări la pompele de carbat la instalația de UREE de la SC CHEMGAS HOLDING CORPORATION SRL;

APM Ialomița a informat ANPM București și Ministerul Mediului și Schimbărilor Climatice în conformitate cu prevederile Ordinului MMP nr.2579/09.07.2012 pentru aprobarea fluxului informațional-decizional de avertizare-alarmare în cazul producerii unor situații de urgență generate de riscurile specifice Ministerului Mediului și Pădurilor și a Deciziei ANPM nr.552/24.06.2011.

5. Organizarea și operarea rețelelor locale de monitorizare integrată a factorilor de mediu

Activitatea de monitorizare a calității aerului s-a realizat în perioada de raportare în stația automată IL-1, care face parte din cele 2 stații automate de monitorizare aparținând RNMCA amplasate în județul Ialomița. Pe parcursul anului 2014 stația automată IL-2 a fost oprită din cauza defecțiunilor apărute la echipamentele din stație. Din lipsă de fonduri acestea nu au putut fi reparate până la sfârșitul anului 2014.

În cadrul activității de laborator a A.P.M. Ialomița, a fost supravegheată calitatea aerului prin 18402 analize la stația automată IL-1, fiind monitorizați poluanții NO₂, NO_x, NO, CO, O₃, NH₃ și pulberile în suspensie PM 10.

În funcționarea stației IL-1 s-au constatat frecvente întreruperi și opriri ale analizoarelor, alte disfuncționalități, care au condus la o captură mică de date.





Stații automate de monitorizare a calității aerului

Nr.	Zona	Punct de recoltare	Număr măsurători
1	Urbana - Slobozia	Sediu APM Ialomița	18402
2	Industrială - Urziceni	Expur Urziceni	-
	Total		18402

Datele de calitate a aerului au fost preluate în bazele de date specifice, verificate, validate zilnic și prelucrate lunar.

Publicul a fost informat zilnic și lunar cu privire la calitatea aerului pe site, în formatele și la termenele stabilite de A.N.P.M. prin fluxul de informare a datelor de monitorizare.

Capturile de date pe perioada analizată au fost:

Stația/ Captura de date %	IL-1	IL-2
Dioxid de sulf	0	0
Dioxid de azot	43,1	0
Monoxid de carbon	35,3	0
Ozon	42	0
Benzen	0	0
PM10 automat	36,1	0

În conformitate cu prevederile fluxului de informare privind datele obținute din rețeaua națională de monitorizare a calității aerului, A.P.M. Ialomița a informat în scris, CJ Ialomița al G.N.M. cu privire la depășirile înregistrate, în vederea luării măsurilor de reducere a emisiilor necesare.

S-au întocmit lunar și s-au transmis la termenul stabilit Formularele de raportare (FROL) privind operarea stațiilor, gestionarea datelor și echipamentele din laborator, precum și FSIT privind defecțiunile apărute.

În urma evaluării calitatii aerului s-a constatat că, în anul 2014, la stația de monitorizare IL-1, s-au înregistrat 2 depășiri ale valorii limite orare la indicatorul NO₂ și 9 depășiri ale valorii ținta la indicatorul O₃. La nici unul din acești indicatori nu s-a depășit însă numărul maxim admis conform Legii 104/2011.

APM Ialomița are în derulare „Programul integrat de gestionare a calității aerului pentru pulberi în suspensie – PM10 în municipiul Slobozia, municipiul Urziceni, orașul Tândărei, comuna Ciulnița și comuna Săveni și pentru ozon O₃”





Agenția pentru Protecția Mediului Ialomița

în municipiul Slobozia și municipiul Urziceni din județul Ialomița, desfășurat pe o perioadă de maximum 5 ani”, program revizuit în baza rezultatelor evaluării calității aerului pentru anii 2007, 2008, 2009 și 2010, inițiat în luna aprilie 2011.

Referitor la stadiul de realizării măsurilor din program la 30.12.2014 precizăm următoarele:

-măsurile cu termen de realizare în anul 2011, 2012 și 2013 sunt finalizate în proporție de 100%.

-programul cuprinde 1 măsură cu termen de realizare 2014 - “Implementarea de sisteme on-line de monitorizare a emisiilor evacuate în atmosferă prin sursele dirijate ale instalațiilor Acid azotic, Azotat de amoniu și Uree” ce este în curs de realizare : a fost montat sistemul on-line de măsurare a oxizilor de azot și protoxidului de azot de la instalația de acid azotic, a fost plătit avansul în proporție de 50% pentru achiziționarea, montajul și configurarea sistemelor la instalațiile de uree și azotat de amoniu.

În anul 2014 au fost realizate un număr de 15 măsuri suplimentare ce nu au fost prinse în programul de gestionare și care au ca efect încadrarea zonelor mun. Slobozia, Urziceni, Țândărei, Ciulnița în valorile limită la indicatorul PM 10. Măsurile constau în principal din întreținere străzi, asfaltări, pietruiri, amenajări parcări, reabilitări termice clădiri, mărirea spațiilor verzi și extinderi rețele de gaze naturale.

APM Ialomița are în dotare două stații automate de monitorizare a debitului dozei gamma absorbită din aer în timp real, amplasate în Slobozia – la sediul APM Ialomița și în Fetești – la stația meteo Fetești, stații care fac parte din Sistemul de Monitorizare – Avertizare Radiații în zona CNE PROD Cernavodă.

Cu ajutorul acestor stații automate se asigură monitorizarea dozei gamma absorbite în mod continuu. Înregistrările de doză sunt transmise prin sistem GSM/GPRS către Serviciul Laborator Radioactivitate din cadrul ANPM București, unde sunt validate.

Personalul SSRM Slobozia s-a preocupat permanent de menținerea în stare optimă de funcționare a celor două stații automate și de asigurarea unui flux cotinuu de date către SLR ANPM București.

6. Asigurarea funcționării și organizării laboratorului A.P.M Ialomita

Calitatea aerului înconjurător a fost supravegheată din punct de vedere al poluării și cu pulberi în suspensie PM10, determinate gravimetric și metale grele.

S-au efectuat un număr de 153 de prelevări și analize manuale la pulberile PM10 din stația IL-1 și a plumbului din PM10, obținându-se următoarele capturi :

AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI IALOMIȚA

Strada Mihai Viteazul, nr. 1, Slobozia, Ialomița, cod 920083

E-mail: office@apmil.anpm.ro; Tel. 0243 232971; Fax 0243 215949





Stația	IL-1	IL-2	IL-1	IL-2
Tip pulbere din aer	Pb	Pb	PM10	PM10
Captura de date %	41,9	0	41,9	0

Capturile sub 90% la acești indicatori s-au datorat defectării analizoarelor de PM10, a incintei de conditionare a filtrelor, precum și a defectării aerului condiționat din stații .

În anul 2014 s-au efectuat 36 de determinări ale cantităților lunare de pulberi sedimentabile în trei puncte din municipiul Slobozia. S-au efectuat și 37 de determinări ale probelor de precipitații , la care indicatorii analizați au fost: pH, alcalinitate/aciditate și conductivitate.

Nr.	Zona	Punct de recoltare pulberi sedimentabile	Nr. probe realizate
1	Centru	Sediu APM Ialomița	12
2	S-SE	Stația meteo	12
4	S	Stația de epurare	12
	Total		36

Nr.	Punct de recoltare Precipitații	Frecvența	Nr. probe realizate
1	Sediu APM Ialomița	La fiecare ploaie	37
	Total		37

S-au efectuat 95 de determinări ale nivelului de zgomot în scop de monitorizare în șase puncte fixe din municipiul Slobozia, considerate zone cu trafic intens.

Nr.	Zona	Nr. determinări





Agenția pentru Protecția Mediului Ialomița

1	Spitalul Județean de Urgență	16
2	Autogară	16
3	Școala Normală	17
4	Magazinul Central	16
5	Magazinul Ialomița	15
6	Blocuri MB	15
	Total	95

Stația de supraveghere a radioactivității mediului

Stația de supraveghere a radioactivității mediului Slobozia derulează un Program standard de recoltări și măsurători de supraveghere a radioactivității mediului de 11 ore/zi și un Program de monitorizare a factorilor de mediu din zona cu radioactivitate naturală modificată în județul Ialomița.

Programul standard de recoltări și măsurători beta globale asigură supravegherea la nivelul județului, în scopul detectării creșterii nivelelor de radioactivitate în mediu și realizării avertizării/alarmării factorilor de decizie.

Sunt bine stabilite fluxurile de date zilnice și lunare pentru situații normale, SSRM Slobozia transmițând date zilnice și rapoarte lunare către Serviciul Laborator Radioactivitate din cadrul Agenției Naționale pentru Protecția Mediului.

În anul 2014, pentru supravegherea radioactivității factorilor de mediu la Stația de Supraveghere a Radioactivității Mediului Slobozia, în cadrul Programului Standard de prelevare și măsurare beta globală, s-au efectuat un număr 3672 analize beta globale pe 1513 probe de aer, apă, sol și vegetație, 3313 determinări ale debitului dozei gamma absorbită din aer și s-a recoltat și pregătit o probă de vegetație comestibilă – grâu – pentru analize gamma spectrometrice.

În anul 2014, în cadrul Programului de monitorizare a factorilor de mediu din zona cu radioactivitate naturală modificată în județul Ialomița, SSRM Slobozia a efectuat măsurători beta globale imediate pe două probe de apă freatică recoltate de la S.C. Urban SA Slobozia.

Personalul SSRM Slobozia a recoltat și pregătit pentru analize beta și gamma spectrometrice: două probe de apă freatică Slobozia (de la S.C. Urban SA Slobozia), două probe de sol necultivat, două probe sol arabil, două probe vegetație spontană. Probele pregătite au fost expediate la SLR ANPM București, în vederea efectuării analizelor beta și gamma spectrometrice.

Situația sintetică privind prelevările, măsurările beta globale și pregătirile de probe pentru analize beta și gamma spectrometrice, efectuate de către personalul din cadrul S.S.R.M. Slobozia în anul 2014, sunt prezentate în tabelul de mai jos:



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI IALOMIȚA

Strada Mihai Viteazul, nr. 1, Slobozia, Ialomița, cod 920083

E-mail: office@apmil.anpm.ro; Tel. 0243 232971; Fax 0243 215949



Tip probă	Nr. determinări în anul 2014		
	Planificate	Realizate	
		prelevat	măsurat
a) Program standard 11 ore			
Aerosoli atmosferici – determinări beta globale	2175	2175	2175
Depuneri totale – determinări beta globale	730	730	730
Apă de suprafață – determinări beta globale*	688	688	688
Sol necultivat – determinări beta globale	48	48	48
Vegetație necomestibilă – determinări beta globale	31	31	31
Vegetație comestibilă – Grâu-pregătire probă pentru determinări gamma spectrometrice	1	1	Determinările au fost efectuate de SLR ANPM București
Debit doză gamma absorbită din aer	3313	3313	3313
b) Program special supraveghere			
Apă de suprafață – pregătire probă pentru determinări beta și gamma spectrometrice	24	24	Determinările au fost efectuate de SLR ANPM București
Apă freatică - determinări beta globale: -Apă freatică Slobozia (foraj S.C. Urban S.A Slobozia)	2	2	2
Apă freatică - pregătire probe pentru determinări beta și gamma spectrometrice: -Apă freatică Slobozia (foraj S.C. Urban S.A Slobozia)	2	2	Determinările au fost efectuate de SLR ANPM București





Tip probă	Nr. determinări în anul 2014		
	Planificate	Realizate	
		prelevat	măsurat
Precipitații - pregătire probe pentru determinări beta spectrometrice	12	12	Determinările au fost efectuate de SLR ANPM București
Vegetație spontană - pregătire probe pentru determinări beta și gamma spectrometrice	2	2	Determinările au fost efectuate de SLR ANPM București
Sol necultivat - pregătire probe pentru determinări beta și gamma spectrometrice	2	2	Determinările au fost efectuate de SLR ANPM București
Sol arabil - pregătire probe pentru determinări beta și gamma spectrometrice	2	2	Determinările au fost efectuate de SLR ANPM București

Dificultăți obiective întâmpinate în perioada analizată în domeniul Monitorizare și Laboratoare

- Lipsa fondurilor necesare remedierii și asigurării service-ului la stații automate de monitorizare a calității aerului. În luna decembrie s-au alocat fonduri pentru repararea echipamentelor, urmând ca pe parcursul lunii ianuarie 2015 stația IL-2 să fie repornită iar stația IL-1 să funcționeze cu toate analizoarele.
- Service-ul asigurat de firma Orion Europe, precum și piesele de schimb necesare reparațiilor au un cost foarte ridicat.
- Durata necesară reparațiilor este foarte mare, ceea ce duce la o captură de date sub 90% pe an, date insuficiente pentru întocmirea rapoartelor solicitate de Comisia Europeană.
- Laboratorul de analize fizico-chimice își desfășoară activitatea în spațiul închiriat de la DA Buzău - SGA Ialomița, neîndeplinindu-se condițiile necesare acreditării față de cerințele de management și tehnice ale referențialului SR EN ISO/CEI 17025:2005.





Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor
Agenția Națională pentru Protecția Mediului



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI IALOMIȚA

Data: 19 ianuarie 2015

DIRECTOR EXECUTIV,



Laurențiu GHIAURU



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI IALOMIȚA
Strada Mihai Viteazul, nr. 1, Slobozia, Ialomița, cod 920083
E-mail: office@apmil.anpm.ro; Tel. 0243 232971; Fax 0243 215949